



QQ群:107866225

人行道也应装监控

□左书辉

城市的道路太拥挤了,上班高峰期快车道出现车挤车的场面,一些不自觉的驾驶员甚至将车开到了人行道上,每天上下班时间,笔者经过的玉函路、济大路、舜耕路等路段尤其严重,大人孩子只能在喇叭声中躲着走,安全得不到保障。这种现象在泉城其他繁华路段均存在。建议在人行道上安上监控摄像头,使那些不自觉的驾驶员受到曝光和惩治,还行人在人行道上自由和安全。



大话“酒肉朋友”

□卜祥奥

据9月25日《齐鲁晚报》报道,一男子与一帮朋友把酒言欢后,不胜酒力醉卧路边,刚刚还和他“称兄道弟”的那帮朋友却纷纷溜之大吉。

高适篇:

推杯换盏醉醺醺,称兄道弟乱纷纷。
醉卧街头无知己,一走了之谁顾君。

王勃篇:

美酒过三巡,佳肴过五味。
与君饮酒意,怀中情已尽。

酒桌存知己,醉倒成路人。
无为在歧路,儿女共沾巾。

王昌龄篇:

秋夜饮酒感情笃,酒后送客卧马路。
他日再遇如相问,一片寒心在玉壶。

医院“二等公民”有悖医保初衷

□林荣耀



据《齐鲁晚报》9月26日报道,省城医保病人曾经是医院的“香饽饽”,而今几乎成了“二等公民”,医院不仅催着办理出院手续,还限制医保病人名额。种种迹象表明,如何理顺患者、医院和医保部门三者的关系,管好老百姓的“救命钱”,成为亟待探讨的课题。

造成这一局面的主要原因,是基本医疗保险制度的最高支付限

额起了作用。若把统筹基金比作一口“锅”,锅再大也有个限度,所以如果每只“碗”都放开了去盛“饭”,后果当然就不堪设想了。基本医疗保险唯有“众人拾柴”才能“火焰高”,唯有细水长流才能不断流,不能因为公家掏钱就拼命使用名贵药品,那是“杀鸡取卵”。

医保病人成为“二等公民”,既与患者的“过度医疗”有关,也说明制度设计存在一定缺陷。按照省城最新的医保费用支付办法,限制的是总费用定额和人次定额,而总费用定额指的是医保办每月拨给单家定点医院的一个固定金额,如此一来,限制医保病人名额也就不足为怪了。当然医疗资源的不均衡,患者对个别医院的过度信任,也都是此现象的重要成因。当务之急,就是对症下药,对相关制度进行必要的修补。

应当说,“双定额”考核在基本思路上是正确的,不足之处就是明显不够细化。具体来说,对于已有标准治疗方案的病种,厘定单病种的药品目录和费用额度,在此基础上实行总额预付的“多退少补”,确保定点医院“来者不拒”。这种做法的基本前提,就是既不要“过度医疗”,更不能“医疗不足”,应当遵循的是“足够治疗”原则。如此可以避免某些医院对医保病人的拒绝,可以避免因为名贵药品而引发不必要的医患矛盾,可以避免某些医院因为就医者比较少而出现“挥霍”现象。

医院出现的“二等公民”现象显然有悖医保初衷。从长远来看,解决这一问题,需要逐步加大政府投入,适当平衡医疗资源,提高社区医院对某些病种的吸引力,而这些都是值得有关部门进一步探讨的问题。

犀言利语

当街缝被子 到底给谁看

□石洪开

据《齐鲁晚报》9月23日报道,济南大学新生报到日,有不少学生家长在学校周围为孩子添置棉被褥。为了杜绝消费者对“黑心棉”的疑虑,不少商贩当场做棉被出售。

当场做,当场取,商贩的服务意识的确是够“超前”的。这可是既有利于提高经营档次,又有利于杜绝黑心棉坑人的好现象啊!

可仔细问一声:商贩辛辛苦苦把一堆棉花一堆工具整到校门口来,到底是“当场”做给谁看的呢?

是学生及其家长?小生意,更需要声誉,这些学生和家长买了用了说好,下次说不定就更多人来了。

还给什么人看?是不是那些可能有过“黑心棉”制作销售经历的同行?让他们知道群众的眼睛是雪亮的,做生意还是要靠诚实靠质量,不能没了底线,赚昧心钱。

做给过路人看?大家都忙,都满脑门子官司和大大小小的事儿,没工夫看缝棉被。直说了吧,就是做给某些市场管理部门看的,尤其是涉及学生消费品质量的监管,涉

及学校周边餐饮娱乐小商品等生活消费场所及其产品的质量把关和监管。试想,如果有关部门真的把工作做好了,让“黑心棉”绝迹或者别太猖獗,离学生娃远点,别给学生及其家长造成“处处皆黑心”的印象,那些守法经营的棉被商贩们完全可以在自家店面里坐等购买者,何必费心费劲又冒着污染环境的风险,跑到大街上缝被子呢?

对于当街缝被子这件事,谁都可以当热闹看,唯有相关部门需要揣着明白再往明白里看。真看明白了,就得做点事儿了。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

黄金周特大优惠

64m²—180m²临湖美宅 两房37万/套起 豪装三房56万/套起
优惠高达24万/套 送1500元/m²豪装

全新推出湖山宽景尊邸

(尊享泰山余脉麓山,5000亩湖山生态美景) 独拥1.2万平中心景观湖

千亩湖山 国际级航母配套



100%
中奖

缤纷黄金周 幸运大抽奖

恒大绿洲10月1日到7日,凡到场客户即可参加幸运大抽奖,100%中奖!
还有室内高尔夫、投篮比赛等各种精彩活动等你参加!

100%中奖
恒大绿洲10月1日到7日,凡到场客户即可参加幸运大抽奖,100%中奖!
还有室内高尔夫、投篮比赛等各种精彩活动等你参加!

咨询电话:0531-87356666
营业地址:济南历下区奥体西路与经十路交界处

咨询电话:0531-87356666
营业地址:济南历下区奥体西路与经十路交界处

咨询电话:0531-87356666
营业地址:济南历下区奥体西路与经十路交界处

